
HOSTAŠOVSKÝ 
Zpravodaj     
Ročník XXIV. číslo 1. vydáno v únoru 2015 
 

Paní Marie Mizerová oslavila významné  

životní jubileum 

 
 

V pondělí 12.1.2015 jsem měl tu čest, společně s paní Marií Kudělkovou a se 
zástupci Okresní správy sociálního zabezpečení Nový Jičín panem ředitelem JUDr. Ja-
roslavem Juříkem a paní Karin Bezděkovou, poblahopřát k významnému životnímu 
jubileu 100 let paní Marii Mizerové. V příjemné atmosféře jejího domova jsme si po-
vídali o životě, zájmech a zálibách i o dění v obci. Děkujeme mnohokrát za pohoštění 
a hezky strávené odpoledne. 

Ještě jednou přejeme hodně zdraví, rodinnou pohodu a spokojenost. 
 
starosta 
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Kontakt na Obecní úřad Hostašovice: 
Úřední hodiny:  pondělí a středa od 8 do 11 a od 12 do 17 hodin 
   úterý a čtvrtek od 8 do 11 hodin a od 12 do 14 hodin 

Spojení na funkcionáře OÚ Hostašovice: 

starosta Zdeněk Kelnar 556 750 464, 725 141 419   e-mail: starosta@hostasovice.cz 

místostarosta Ing.Kateřina Dudová 603350760 e-mail:mistostarosta@hostasovice.cz 

ekonomka Radka Rýdlová 556 750 269  e-mail: ekonomka.ou@hostasovice.cz 

úřednice Kateřina Filipová, DiS 556 712 841 e-mail: podatelna.ou@hostasovice.cz 

mobil do kanceláře: 702 020 294 

internet: http://www.hostasovice.cz 

Datová schránka: cmqaxpm 

Bankovní spojení: KB Nový Jičín 23624801/0100 

 

OÚ informuje 
19.12. účast starosty na schůzce svazku cyklostezka Nový Jičín – Hostašovice 

na MěÚ v Novém Jičíně. 

30.12. zemřel ve věku 62 let pan Lubomír Konvička. 

5.1. poslední rozloučení s panem Lubomírem Konvičkou ve smuteční síni měst-
ského hřbitova v Novém Jičíně. 

8.1. na čerpací stanici Amerika provedena instalace opraveného kalového čerpa-
dla. 

8.1. klub seniorů - novoroční setkání za účasti zástupců vedení obce a složek 
v obci. 

12.1. oslavila paní Marie Mizerová významné životní jubileum 100. let. 

15.1. klub seniorů – sebeobrana, kterou by měl každý znát. Beseda se strážníky 
Městské policie Nový Jičín na téma ochrany a obrany občanů-seniorů, před-
cházení a řešení krizových situací. Natáčení Českou televizí v rámci doku-
mentu o TV studiu Sněženka. 

16.1. účast starosty na schůzce svazku cyklostezka Nový Jičín – Hostašovice na 
MěÚ v Novém Jičíně. 

17.1. v hospodě U Formánků uspořádán hasičský ples – hudba DUET. 



 
3 

 

22.1. klub seniorů-zimní procházka Hostašovicemi. 

22.1. v hospodě Na Hřišti proběhlo školení zastupitelů obce na téma Zákon o ob-
cích. 

27.1. náhle zemřela ve věku nedožitých 70 let paní Vlasta Lacinová. 

29.1. klub seniorů – vzpomínky na společné dovolené 2014. 

29.1. na MŠMT odeslána žádost o dotaci na akci „Víceúčelové hřiště v obci Hosta-
šovice“ v rámci programu Státní podpora sportu pro rok 2015. 

30.1. na krajský úřad Moravskoslezského kraje předána prostřednictvím MěÚ 
Nový Jičín žádost o dotaci na opravu pomníku obětem světových válek v cen-
tru obce.  

2.2. poslední rozloučení s paní Vlastou Lacinovou ve smuteční síni městského 
hřbitova v Novém Jičíně. 

5.2. klub seniorů – civilizační choroby, beseda s Mudr. Churavým. 

7.2. se uskutečnil 40. ročník výšlapu na Trojačku, jedna z největších účastí - 76 
turistů. 

9.2. schůzka starosty se zástupci agentury ochrany přírody a krajiny u studánky 
Bílá – diskuse nad možnými variantami opravy prameniště a nadstřešení. 
Oprava by měla proběhnout v letošním roce. 

10.2. klub seniorů – Himaláje, nejvyšší pohoří světa - vyprávění o svých cestách 
hostašovského rodáka Jardy Pávka. 

11.2. pracovníkem odboru kontroly a sdílených služeb krajského úřadu provedeno 
přezkoumání hospodaření obce Hostašovice za rok 2014 se závěrem, že ne-
byly zjištěny chyby a nedostatky. 

13.2. dokončena montáž kuchyňské linky v budově hasičárny. 

13.2. v hospodě U Formánků uspořádán sportovní maškarní ples – hudba V.P.M. 
trio. 

14.2. proběhlo vodění medvěda po dědině a večer v hospodě Na Hřišti pochovávání 
basy. 

16.2. na Ministerstvo pro místní rozvoj ČR předána žádost o dotaci na pokládku 
umělého povrchu v rámci akce „Víceúčelové hřiště v obci Hostašovice“. 

18.2. účast starosty na semináři v Ostravě – BIOTOUR 2015, seminář v oblasti 
sběru bioodpadů dle nové legislativy. 

19.2. účast starosty na členské schůzi Spolku pro obnovu venkova Moravskoslez-
ského kraje v Komorní Lhotce. 

19.2. klub seniorů – 2.ročník hostašovského seniorského koštu. 
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21.2. v 9 hodin byla na programu ČT 2 odvysílána premiéra dokumentu v rámci 
pořadu „Náš venkov“ o TV studiu Sněženka s názvem „Televizáci ze Sně-
ženky“, jejíž součástí byly i záběry z Hostašovic.(pořad je možno shlédnout 
v archivu vysílání  ČT 2 na odkazu: http://www.ceskatelevize.cz/ivysi-
lani/1097944695-nas-venkov/415235100041002-televizaci-ze-snezenky/ ) 

23.2. náhle zemřel ve věku 74 let pan George William Day. 

24.2. zemřela ve věku nedožitých 94 let paní Vlasta Janyšková. 

24.2. účast starosty na 10. konferenci starostů měst a obcí  v Ostravě. 

26.2. účast starosty na semináři na téma „Komunitní plánování sociálních služeb“, 
který se uskutečnil na krajském úřadě v Ostravě. 

27.2. poslední rozloučení s paní Vlastou Janyškovou ve smuteční síni městského 
hřbitova v Novém Jičíně. 

28.2. klub seniorů- zájezd do divadla Jiřího Myrona v Ostravě, opereta - Bratránek 
z Batávie. 

2.3. poslední rozloučení s panem Georgem Williamem Day ve smuteční síni měst-
ského hřbitova v Novém Jičíně. 

 
Odečty vody 
Ve dnech 26. – 31. března 2015 budou pracovníkem OÚ p. Indrákem probíhat fyzické 
odečty vody v obci. V případě vaší nepřítomnosti nahlaste prosím stav vodoměru emai-
lem nebo telefonicky na podatelnu OÚ Hostašovice. 

Poplatek ze psů 
Poplatek byl splatný 28.2.2015  
Občané, kteří ještě zapomněli na platbu, ji mohou uhradit v hotovosti na OÚ nebo pře-
vodem z účtu s uvedením variabilního symbolu 1341/čp.  
Platí všichni držitelé psů na území obce za psa staršího 3 měsíců. 
Roční poplatek činí za 1. psa: 240,- Kč, ti, u nichž je jediným příjmem důchod, hradí 
poplatek za 1. psa ve výši 180,- Kč, za každého dalšího psa platí všichni 360,- Kč. 
Složenky k úhradě poplatku nebyly zasílány. 
Nezapomeňte na případné hlášení změn v držení psů na OÚ průběžně po celý rok. 

Poplatek za komunální odpad 
Výše pro rok 2015 činí Kč 480,-. Děti do 15 let platí Kč 240,-. Poplatek platí fyzická 
osoba, která má v obci hlášený trvalý pobyt, vlastníci staveb určených nebo sloužících 
k individuální rekreaci, kde není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba, cizinci, kterým 
byl na území ČR povolen trvalý nebo přechodný pobyt na dobu delší než 90 dnů, ci-
zinci, kteří pobývají na území ČR přechodně po dobu delší 3 měsíců a cizinci, kterým 
byla udělena mezinárodní ochrana nebo dočasná ochrana. 
Poplatek je splatný jednorázově do 31.3.2015 nebo ve dvou stejných splátkách do 31.3. 
a do 30.9.2015. Známka 2014 je platná do konce března 2015. 
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Po zaplacení občané obdrží nálepku na popelnici. Platbu lze provést převodem z účtu 
s variabilním symbolem 1340/číslo domu (např. 1340/44), nebo v hotovosti na OÚ 
během měsíce března. Oznámení o výši poplatku již občané obdrželi v posledním úno-
rovém týdnu. 

Pochod na Trojačku 

 
Vrcholová fotografie jubilejního 40. ročníku pochodu na Trojačku, zúčastnilo se 76 
turistů. 
 

VODA 
V prvním zpravodaji roku 2014 jsem vás informoval o spotřebě vody v obecním vo-
dovodu od roku 2011. V tom dnešním zpravodaji jsem přidal pro přehlednost i spo-
třebu vody za rok 2014, abychom si udělali obrázek o tom, jak se nám daří postup-
nými kroky opravy vodovodu snižovat ztráty v potrubí.  
 

ROK  Spotřeba vody Ztráta v potrubí v % Poznámka 
2011 54 903 m3 41,50% Před opravou 

2012 48 269 m3 33,12% 
Oprava dokončena 6/2012 (1/2 
roku před opravou, 1/2 roku po 
opravě) 

2013 38 509 m3 15,39% Po opravě 
2014 34 715 m3 10% Po opravě 

 
Průměrná denní spotřeba v obci – v roce 2011 denní spotřeba 150,5 m3 a v roce 2014 
průměrná denní spotřeba klesla na 95,1 m3. 
 
         starosta 
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Vzpomínka na paní Vlastu Lacinovou 
V životě lidském jsou chvíle, o kterých víme, že jednou přijdou a přeci nás jejich 

příchod velmi překvapí a zarmoutí. Hlavně, když přijdou tak brzy, náhle a nečekaně. 
S bolestí v srdcích jsme se v pondělí 2.února 2015 ve smuteční síni městského hřbitova 
v Novém Jičíně společně rozloučili s hostašovjankou paní Vlastou Lacinovou. Ač jsme 
ji potkávali na dědině a společenských akcích často, nevěděli jsme možná o ní mnoho. 
Připomeňme si v několika řádcích její bohatý život. 

Paní Vlasta Lacinová se narodila 21.5.1945 manželům Marii a Aloisovi Hubo-
vým, jako páté dítě ze šesti sourozenců. Přesto, že se narodila v Hranicích na Moravě, 
prožila celé dětství i dospívání v zemědělské rodině v Hostašovicích. Zemědělství zů-
stala věrná i po skončení základní školy a nastoupila na zemědělskou školu. Po jejím 
absolvování pracovala v JZD Hostašovice a díky kladnému vztahu ke strojům, se stala 
jedinou traktoristkou v družstvu. 

Kladný vztah ke strojům ji provázel i nadále, a tak se po společných projížďkách 
na motorce v roce 1963 provdala za celoživotního partnera Miroslava Lacinu. Rodným 
Hostašovicím zůstávala věrná. Se svým manželem, dcerou Janou a synem Milanem 
spokojeně žili v rodinném domě pod "Buňavkou". Po skončení mateřské dovolené pra-
covala v podniku Tonak na různých místech a pozicích. Dlouhou dobu před odchodem 
do zasloužilého důchodu pracovala na pozici předačky na zdobírně. Velmi ráda praco-
vala na zahrádce, na které s manželem pěstovali plno ovoce a zeleniny. Byla vynikající 
kuchařka a hospodyně, takže veškerou úrodu zpracovala ve vysoké kvalitě na lahodné 
pokrmy, kterými zásobovala a rozmazlovala své děti, vnučky Petru a Janu a později i 
pravnučku Natálku. Při vší této práci si našla čas i na svůj koníček - šití a pletení. 
Nikdy  a za žádných okolností jí nebylo zatěžko podat pomocnou ruku dětem a vnuč-
kám, které si i v dospělosti rády přišly pro radu i babiččino pohlazení. Byla rovněž i 
společensky činná. V mládí pracovala ve Svazu žen, později aktivně pomáhala a pod-
porovala svého manžela v nelehké práci pro místní TJ Sokol Hostašovice. 
Těžkou životní zkouškou pro ni byla před dvěma lety nečekaná smrt syna Milana. 
Čas zaslouženého odpočinku netrávila ale jen prací. Našla si s manželem čas i na své 
blízké přátele, se kterými v posledních létech podnikali pravidelné vycházky po okolí 
Hostašovic a účastnili se kulturních a veřejných akcí v Klubu seniorů, který tak ráda 
pravidelně navštěvovala.  

V paměti rodiny navždy zůstanou nezapomenutelné chvíle, které všichni spo-
lečně trávili před skleníkem pod "Buňavkou". 

V paměti hostašovjanů zůstane paní Vlasta Lacinová jako společenská, veselá, 
příjemná a dobrá kamarádka, sousedka, spoluobčanka.  

Závěrem společně ze srdce poděkujme za všechnu obětavou práci, kterou pro 
obec, její složky, spoluobčany a rodinu za svého života vykonala.  

Jak tiše žila, tak tiše odešla, skromná ve svém životě, velká ve své lásce a dob-
rotě. 

 
       starosta a rodina  
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Žádosti o dotace 
 
Víceúčelové hřiště v obci Hostašovice 

29.ledna 2015 byla na MŠMT ČR v rámci programu Státní podpora sportu 
pro rok 2015  podána žádost o dotaci na modernizaci víceúčelového hřiště v areálu TJ 
- dnes hřiště s asfaltovým povrchem. Modernizace spočívá v položení umělého po-
vrchu o rozměrech 43x20m s podlepovanými spoji. Jedná se o pogumovanou PP tka-
ninu s vetkaným PP travním vlasem výšky 15mm v barvě zelené a červenohnědé se 
vsypem z křemičitého písku cca 20kg/m2. Oplocení hřiště je navrženo výšky 4m se 
záchytnou sítí a dřevěnými mantinely do výšky 1m. Hřiště bude vybaveno brankami 
na malou kopanou, demontovatelnými tenisovými i volejbalovými sloupky a dvěmi 
konstrukcemi na streetbal, umístěnými na delších stranách hřiště. Investiční náklady 
akce jsou 1 160 390,-Kč, požadovaná dotace (může být max. 70%) je 812 000,-Kč, 
vlastní podíl je 348 390,-Kč. Osvětlení bude navrženo osmi výbojkovými světlomety 
na čtyřech stožárech napojených na stávající venkovní osvětlení přes samostatný roz-
vaděč a vypínač. Náklady na vlastní osvětlení (cca 242 000,-Kč) a ostatní výkopové 
práce ale již nejsou součástí žádosti o dotaci. 

Abychom zvýšili pravděpodobnost získání dotace, souběžně s žádostí o dotaci 
na MŠMT byla také podána dne 16.2.2015 žádost o dotaci na víceúčelové hřiště do pro-
gramu Podpory obnovy a rozvoje venkova na MMR ČR. Maximální výše dotace 
může být pouze 400 000,-Kč, proto bylo požádáno jen o dotaci na pokládku umělého 
povrchu-investiční náklady 613 803,-Kč, požadovaná dotace 397 000,-Kč, vlastní 
zdroje 216 803,-Kč.  
 
Oprava pomníku před obchodem 

Dne 30.1.2015 podala obec Hostašovice prostřednictvím MěÚ Nový Jičín žádost 
na POSKYTNUTÍ INDIVIDUÁLNÍ DOTACE Z ROZPOČTU MORAVSKOSLEZ-
SKÉHO KRAJE na zabezpečení péče o válečné hroby, evidenční číslo válečného 
hrobu: CZE8115-22224. Celkově je žádáno o dotaci 27 600,-Kč. Práce by spočívaly 
v očištění povrchu pomníku tlakovou vodou, opravě případných prasklin a mezer sili-
konovým tmelem, demontáži levého sloupku, vyčištění spáry a následně znovu osazení 
na stavební pojivo. Opravena by měla být i prohlubeň na zadní straně nápisní desky 
nanesením několika vrstev flexibilního stavebního lepidla na původní vyčištěný a 
napenetrovaný podklad. Zadní strana bude ve finále potažena vodovzdornou omítkou 
(Marmorit) v šedé barvě. Na čelní straně pomníku bude nezbytné obnovit barevnost 
písma. Písmo bude provedeno v bílém nebo šedém odstínu. Rytí znaku na levém 
sloupku bude dokonale očištěno, aby bylo možné provést obnovu barvy a to plátkovým 
zlatem. Fotografie budou přeneseny na nové podklady a umístěny zpět na nápisní 
desku, aby byl zachován původní vzhled pomníku. Po dokončení renovace pomníku 
budou opraveny i chodníky vedoucí od hlavní silnice k pomníku, včetně výsadby trva-
lek. Toto již bude financováno z vlastních zdrojů obce.  
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Likvidace bioodpadu v obci 

Obec v současné době pracuje na žádosti o dotaci v rámci Operačního programu 
životní prostředí. Z této dotace by bylo možno pořídit vybavení pro třídění a sběr bio-
odpadu v obci. Výše možné dotace je 90%. Jednalo by se o pořízení 160 ks  kompostérů 
o objemu cca 1000 l, 3ks velkoobjemových (7m3) kontejnerů na nákladní auto na odvoz 
bioodpadu, štěpkovače s vlastním pohonem na drcení větví do průměru 100 mm a pří-
věsného vozíku za sekačku RIDER na svoz bioodpadu. Odhadované náklady cca 1,36 
mil. Kč, požadovaná dotace 1,22 mil. Kč, vlastní zdroje 140 000,-Kč. Uzávěrka žádostí 
o dotaci je 19. března 2015, vyhodnocení o přiznání či nepřiznání dotace by mělo být 
známo v polovině měsíce května. V případě přiznání dotace by kompostéry měly být 
k dispozici občanům v červenci 2015. Všechno jsou to jen předběžné termíny. O veš-
kerém dění budete postupně informováni prostřednictvím zpravodaje či infokanálu ka-
belové televize. 
          starosta 
 

Opět odpady 
I když si čas od času jako ve škole připomínáme, co do jednotlivých kontejnerů patří 
i nepatří, někteří občané se mi jeví jako neposlušní školáčci a třídění jim nic neříká. 
I když věřím, že takovýchto neukázněných není mnoho, kazí dojem a snahu nás ukáz-
něných, kteří máme zájem na tom, aby bylo vytříděno a zrecyklováno co nejvíce od-
padů.  

 
Někdo si opravdu těžkou hlavu s tříděním nedělá….Hlavně, že má pořádek 

doma… 
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Malé opáčko:  
Do ŽLUTÝCH  kontejnerů na plasty patří fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté PET 
láhve, obaly od pracích, čistících a kosmetických přípravků, kelímky od jogurtů, mléč-
ných výrobků, balící fólie od spotřebního zboží, obaly od CD disků a další výrobky z 
plastů. Nepatří zde mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících přípravků, obaly 
od žíravin, barev a jiných nebezpečných látek, podlahové krytiny či novodurové 
trubky. 
Do MODRÝCH kontejnerů na papír můžeme vhodit například časopisy, noviny, se-
šity, krabice, papírové obaly, cokoliv z papírové lepenky, nebo knihy, obálky s fólio-
vými okénky. Můžete sem také vhazovat nápojové kartony. Nepatří zde uhlový, 
mastný nebo jakkoliv znečištěný papír. Tyto materiály nelze už nadále recyklovat. Po-
zor, použité dětské pleny opravdu nepatří do kontejneru na papír, ale do popelnice! 
Do ZELENÝCH  kontejnerů na sklo můžete vhazovat bílé či barevné sklo od alkoho-
lických a nealkoholických nápojů, marmelád, zavařenin, kečupů. Vhodit do zeleného 
kontejneru můžete také tabulové sklo z oken a ze dveří. Nepatří zde keramika a por-
celán, zrcadla nebo drátované sklo, autosklo, zlacená a pokovená skla.  
Vratné zálohované sklo vracejte zpět do obchodu 
Dále připomínám, že obalový a odpadový polystyren (neznečištěný) mohou občané 
odkládat do dvora OÚ a ten bude následně odvezen odborné firmě k recyklaci. 
Na kovový odpad je vně dvora OÚ přistaven kontejner, do kterého lze kovový odpad 
odkládat po celý den.  
Sběr BRO (hnědé kontejnery) bude zatím probíhat obvyklým způsobem (v případě 
získání dotace bude doplněn kompostéry). O začátku sběru budete včas informováni.  
 

starosta 
 

Z činnosti KS 
V kalendáři vystřídala pětka čtverku a život jde dál. Dál pokračuje i činnost míst-

ního klubu seniorů, který po startovacím roce 2014 odstartoval další akce v roce 2015. 
První letošní setkání se uskutečnilo ve čtvrtek 8. ledna, kdy do KS na OÚ v Hostašo-
vicích zavítali představitelé obce, předsedové místních složek a paní ředitelka základní 
a mateřské školy. 

První setkání členů KS patřilo seznámení s plánem činnosti KS na leden a únor 
2015, který upřesnili vedoucí KS paní Jana Horáková a pan Jaromír Horák. 

Poté starosta obce pan Zdeněk Kelnar informoval seniory o chystaných zámě-
rech v obci, předsedové hasičů, sokolů a kulturní komise ing. Kateřina Dudová, Michal 
Kotouč a Marta Riedlová referovali o svých plánovaných akcích v letošním roce. Paní 
ředitelka ZŠ Mgr. Jarmila Pechová seznámila přítomné s vývojem ve škole za 22 let 
jejího zdejšího působení, včetně současného stavu výuky ve škole a jejího vybavení. 
Zpestřením pro seniory byl test znalosti o pohádkách. Po odchodu hostů pokračovali 
senioři v družné zábavě při občerstvení ze seniorského bufetu. 
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Druhé setkání seniorů dne 15.1.2015 bylo v KS vyhrazeno přednášce na téma 
“Sebeobrana, kterou by měl každý znát“. Instruktory byli strážníci městské policie z 
Nového Jičína pánové Jindřich Beneš a Jiří Cyrus.  

Během tříhodinové instruktáže byli přítomní senioři seznámeni s tím, jaké jsou 
nejčastější případy, kdy jim někdo ublíží nebo je okrade doma či mimo domov. Když 
je senior sám doma, nejdůležitějším pravidlem je, aby dovnitř nepouštěl nikoho, koho 
nezná a také, aby se nenechal zlákat nabídkami různých podomních dealerů ani jim nic 
nepodepisoval. Důležité rovněž je, jednat s neznámou návštěvou přes uzamčené nebo 
alespoň přes dobře zajištěné pootevřené dveře. 

Pokud jdou zdravotně oslabení senioři ven, na nákup nebo pro peníze, instruktoři 
jim doporučili nechodit sami, případně dávat pozor zda je někdo nesleduje. Zvýšené 
opatrnosti by měli senioři dbát i v silniční dopravě, ať už jsou chodci nebo řidiči. Je 
totiž obecně známo, že starší lidé mají pomalejší reakce na veškeré situace a hrozí jim 
větší nebezpečí. Častým nešvarem, nejen seniorů, je, že si dobře nehlídají své peně-
ženky při nákupech nebo v různých tlačenicích. 

Součástí přednášky byly i praktické ukázky jak zajistit dveře bytu před vetřelci 
nebo při případném napadení venku. Nechybělo ani seznámení některých seniorů s ne-
příjemnými zážitky, které sami zažili. Překvapením bylo, že se na přednášku dostavila 
Česká televize, která zde natočila krátkou reportáž. 

Další týden, ve čtvrtek 22.1.2015, si členové KS naplánovali a uskutečnili vy-
cházku ke studánkám u Zrzávky, které přálo téměř jarní počasí. Vycházku senioři za-
končili při volné zábavě v klubu na OÚ. 

Ve čtvrtek 29.1.2015 se senioři sešli k posezení v KS na OÚ, které bylo pozna-
menáno smutnou vzpomínkou na členku klubu paní Vlastu Lacinovou, která náhle ze-
mřela 27.1.2015. Po uctění její památky minutou ticha pan Jaromír Horák promítl vi-
deo ze své dovolené v roce 2014 do severozápadních Čech. Poté pan Jaromír Hub pro-
mítl video ze života a z oslavy 100. výročí narození své maminky paní Marie Mizerové, 
které oslavila v lednu 2015. 

Ve čtvrtek 5.2. si členové KS v klubu vyslechli přednášku pana MUDr. Chura-
vého o diabetu (cukrovce), zejména pak cukrovce II. typu, která postihuje zejména 
seniory. Přestože MUDr. Churavý přítomným sdělil, že lékaři toho vědí o cukrovce 
hodně, ale dodnes pořádně neví, co je příčinou čím dál většího počtu nemocných. Lé-
kařská věda sice pokročila i v léčbě cukrovky, ale stále ji nejde zcela vyléčit. V každém 
případě je pro diabetiky dobrou prevencí zdravý životní styl a hlavně pohyb. 

V úterý 18.2.2015 už potřetí zavítal do KS místní rodák pan ing. Jarda Pávek, 
aby se podělil o své zážitky a dojmy z cesty do Himalájí, kterou uskutečnil v roce 2000. 
V poutavém vyprávění Jardy Pávka doprovázeného fotoprojekcí se přítomní seznámili 
s průběhem jeho cestování, při kterém se dalo nahlédnout do způsobu života tamních 
obyvatel v údolí himalájských hor i prohlédnout si majestátní vrcholy nejvyšších hor 
světa. 
Poslední akcí seniorů před stanovenou uzávěrkou tohoto zpravodaje byl 2. ročník Hos-
tašovského koštu slivovice a jablkovice uskutečněný v KS na OÚ. Košt zahájila ve-
doucí KS paní Jana Horáková oznámením, že ke koštu bylo dodáno 16 vzorků slivovice 
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a 9 vzorků jablkovice a degustace (posuzování) se bude řídit stejnými pravidly jako 
loni. Z přítomných seniorů byly sestaveny 2 tříčlenné komise pro degustaci vzorků 
slivovice a 1 komise pro degustaci jablkovice. Přidělování vzorků komisím řídili pan 
Jaromír Horák a pan Stanislav Indrák. Zkušenosti z minulého roku přispěly k hladkému 
průběhu degustace, když už hodinu po zahájení koštu bylo možné vyhlásit výsledky o 
umístění na 1. až 3. místě, které bylo oceněno diplomem a suvenýry poskytnutými 
starostou obce panem Kelnarem. Po komisionálním skončení degustace, mohli všichni 
přítomní okusit, jaká slivovice a jablkovce byla letos ke koštu přihlášena. K zakousnutí 
byl chleba se škvarkovou pomazánkou od pana Jana Rohela. K příjemnému průběhu 
celého odpoledne napomohla už tradiční výzdoba stolů od paní Marie Vavříkové a 
uvolněná atmosféra. Ke zpestření koštu přispěla paní Jiřina Radová přečtením posbí-
raných moudrostí o významu slivovice a paní Marie Vavříková přípravou pořekadel a 
aforismů, kterým se přítomní po přečtení s chutí zasmáli. A pro úplnost uvádím vý-
sledky koštu, jak je vyhlásil pan Jaromír Horák.  
 

Slivovice:     Jablkovice: 
1.     Petr Macíček č.p. 39  1.  Jiřina Radová č.p. 104 
2.     František Hasalík č.p. 77  2.  Michal Šimko č.p. 194 
3.     Antonín Plešek č.p. 131  3.  Jan Rohel č.p. 160 

ESAP 
 

KLUB SENIORŮ HOSTAŠOVICE 

PROGRAM NAŠICH SETKÁNÍ 
BŘEZEN - DUBEN  2015 
 
5.3.2015 ČT NA CESTÁCH SVĚTEM s Liborem Burešem z CK Vsacan. Tour 

(putování po nádherných místech naší planety) 
klubovna OÚ ve 14 hodin 

10.3.2015 ÚT POSEZENÍ U HARMONIKY A PŘIPOMENUTÍ  MDŽ  
(setkání s naším rodákem Jardou Pávkem a kytička pro ženy) 
klubovna OÚ ve 14 hodin  

19.3.2015 ČT TRADIČNÍ JOSEFOVSKÁ VYCHÁZKA 
(z Mořkova po cyklostezce na Domorac a posezení v hospůdce na 
nádraží), odjezd linkovým autobusem 12.40 hodin 

26.3.2015 ČT HISTORIE VÝROBY KLOBOUKŮ V NOVÉM JIČÍNĚ 
(přednáška Mgr. Lenky Chobotové) 
klubovna OÚ ve 14 hodin 

3.4.2015 PÁ POVÍDÁNÍ  O JESKYNÍCH JIŽNÍ MORAVY 
(povídat a hrát na netradiční nástroje bude pán Z. Vilímek) 
klubovna OÚ ve 14 hodin 
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9.4.2015 ČT OSLAVA JARA A POVELIKONOČNÍ POSEZENÍ  
ZŠ Hostašovice nám předvede pásmo Otvírání studánek a k posle-
chu a tanci nám zahraje pan Josef Wagner) 
klubovna ve 14 hodin 

16.4.2015 ČT ZDRAVOTNÍ VYCHÁZKA s terapeutem Bc. L.Pacherovou 
(vyzkoušíme si, jak správně hole při chůzi používat) 
klubovna OÚ ve 14 hodin 

23.4.2015 ČT VZPOMÍNKY NA AFRIKU - LIBYE  
(fotky a suvenýry ze svého archívu nám představí J. Horák) 
klubovna OÚ ve 14 hodin 

30.4.2015 ČT ŠTRAMBERK –MUZEUM ZDEŇKA BURIANA 
(expozice světoznámého malíře a ilustrátora) 
odjezd linkovým autobusem ve 12.40 hodin 

 
Těšíme se na společně prožitá předjarní a jarní odpoledne. 
 

Jak jsme vodili medvěda a pochovali Basu 
V sobotu 14. 2. 2015 se před hasi-

čárnou opět sešel početný průvod ma-
sek, aby na poslední cestě dědinou do-
provodil nebožku zesnulou Basu. Počasí 
se letos překonávalo, od rána svítilo slu-
níčko a sami účastníci průvodu byli 
(ostatně jako vždy) dobře naladěni. Má-
lokdy by řekl, že ještě před měsícem ne-
byla situace kolem Basy vůbec růžová...  

Lidé, kteří s tradicí masopustu 
v Hostašovicích před více jak deseti lety 
začínali, pomalu odcházejí. Důvody 

jsou různé – zdraví, nedostatek času, rodina. Dá se to pochopit, je navíc přirozené ob-
měnit a pokud možno i omladit kolektiv. Letošní ročník byl ovšem v ohrožení z jiného 
důvodu. Zlé jazyky po dědině totiž vypustily pomluvu, že hudebníci a masky z Brna, 
kteří každoročně obohacovali masopustní průvod, jezdí do Hostašovic jen proto, aby 
se na účet Hostašovjanů dobře najedli a hlavně „ožrali“. Nedivím se, že se jich tato 
pomluva dotkla a další účast na Base odmítli. Notnou chvíli to proto vypadalo, že bu-
deme muset Basu „odpískat“, protože bez muziky to nejde. Pomocnou ruku podal Pepa 
Odstrčil, zvaný též Troška nebo Hagrid. Zapátral ve svých kontaktech a v šibeničním 
termínu nám dohodil kapelu Kabrňáci z Brna v čele se sólistou a na jižní Moravě zná-
mým zpěvákem, hudebníkem a hercem Vaškem Kováříkem (pamatujete-li si epizodu 
Grunt ze seriálu Četnické humoresky, pak Vašek Kovářík byl představitelem zastřele-
ného hajného). Spadl nám tím kámen ze srdce. Na druhou stranu jsme rozpočet 
na Basu, který je díky příspěvkům občanů a dobrovolnosti účastníků v podstatě nulový, 
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navýšili o 13.000,- Kč. Nakonec, proč to nepřiznat, vždyť rozpočet obce je věc veřejná 
a občané mají právo vědět, jak hospodaříme s obecními penězi. Zdá se vám částka 
vysoká? Služby holt nejsou zadarmo! Poděkovat můžete pomlouvačům, kteří si neu-
vědomují, že svou jedovatou slinou hostašovský masopust připravili o schopné hudeb-
níky a zpěváky, bez kterých průvod nemá smysl. Nedošlo jim, že ve svém volném čase, 
který mohli trávit mnohem příjemněji, vážili na vlastní náklady cestu z Brna, obětovali 
čas a energii na vymýšlení a pořizování masky, v mnohdy nepříliš přívětivém počasí 
celí zmrzlí chodili od domu k domu, hudbou a zpěvem celý den bavili lidi a to všechno 
za „zaplaťpánbůh“, tedy zadarmo.  

Ano, je pravda, že sousedé, kteří masopustní veselí v obci podporují, jsou velmi 
pohostinní a v každé takové chalupě je možnost dobře pojíst a vypít. Ano, je pravda, 
že se jeden může rozšoupnout a trochu „mu to ujede“ (vím, o čem mluvím, sama jsem 
zažila, přiznávám), ale ať první hodí kamenem, komu se podobná věc nikdy v životě 
nestala! Důležitější přeci je myšlenka masopustu, kterou pochopili nejlépe sousedé v 
Uličce smrti na Jalovčí - vytáhnout sousedy ven z domů, pobavit je a umožnit jim, aby 
se i oni sami pobavili mezi sebou. Kdo nezažil, nepochopí. Žádný z těch, co se průvodu 
účastní, si nezaslouží pomluvy a opovržení! Snaží se udržet tradici pro obec, pro její 
občany. Věřte mi, že kdybychom se opravdu chtěli jen „ožrat“, jak se o nás šíří po 
dědině, nebudeme se trmácet namaškaření od Buňavky po Jalovčí, ale v pohodě si sed-
neme do hospody, nebo do hasičárny a dáme na stůl nohy a demižon slivovice. Že vám 
to něco připomíná? Samozřejmě, kolik lidí tímto způsobem běžně tráví svůj čas? Tak 
proč my, co se snažíme pro kulturu v obci aspoň něco málo udělat, jsme TI ŠPATNÍ? 
Odpověď na otázku ať si dá a svědomí ať si zpytuje každý sám. Pro mě osobně byla 
čest být součástí této tradice, i když mě druhý den bolí nohy, záda, hlasivky a někdy i 
hlava. Jsem ráda, že jsem mohla poznat lidi, kteří se na Base podílejí, zažít neopako-
vatelnou masopustní atmosféru a aspoň trochu přispět k tomu, že Hostašovice nejsou 
dědina, kde chcípl pes. Doufám a moc si přeju, aby (i přes nepřízeň některých občanů 
a jí navzdory) tradice vodění medvěda po dědině a pochovávání basy pokračovala. K 
tomu ovšem potřebujeme novou, mladou, nejlépe hostašovskou krev. Jakmile jednou 
tradici porušíme, horko těžko ji budeme znovu skládat dohromady ... 

Nerada bych ovšem skončila povídání o veselém masopustu nevesele! I přes 
výše uvedené se letošní ročník opět povedl. Sousedé byli milí, pohostinní, a i když 
jsme vyšli o hodinu dříve a mnoho z nich se teprve v časných ranních hodinách vrátilo 
z vydařeného sportovního plesu, ochotně otevřeli průvodu dveře a pohostili nás. Obdiv 
zaslouží i starosta – farář, který po cca tříhodinovém spánku vydržel pochod dědinou 
a večer v Hospodě na Hřišti důstojně pochoval Basu. Poděkování směřuje též k muzi-
kantům, koním, jejich řidičce Janě a všem maskám. Ulička smrti se letos opět vyzna-
menala. Laťka vyskočila o notný kus nahoru. Vedle koláčů, buchet, obložených chlebů 
a bramboráků nás totiž čekalo překvapení v podobě výborného slovenského kotlíko-
vého guláše a šťavnatých kuřecích steaků z grilu. Klobouky dolů, vážení, a děkujeme 
za pohoštění a skvělou náladu!  
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A na úplný konec ještě tradiční „basová“ básnička k připomenutí loňského roku: 
 
Loňskou zimu jsme se na sníh marně těšili, 
za topení a zimní boty naopak ušetřili. 
Starosta aspoň nemusel po dědině lítat,  
kde zas začne voda z vodovodu stříkat. 
Nedostatek sněhu nám náladu nezmařil,  
výšlap na Trojačku se i bez něj podařil. 
Jeho sláva překročila hostašovské hranice,  
výšlapu se zúčastnila i stranická expedice. 
Družba v základním táboře probíhala hladce,  
není divu –  
už roky si úspěšně předáváme genetické infor-
mace. 
Přeživší pak na Jalovčí čekalo překvapení - 
u zabijačky a harmoniky posezení. 
Plesová sezona byla dlouhá a bohatá,  
aspoň jsme provětrali šaty a gaťata. 
Proběhly tři plesy, medvěd se vodil, 
s pozvánkama u dveří furt kdosi zvonil.  
Hasiči lákali na půlnoční překvapení, 
chlapi už na striptýz byli natěšení. 
Účast na plese rekordy lámala,  
tombola se do posledního lístku prodala. 
Místo vnadných striptérek však vystoupily 
hasičky, 
i tak mnozí sledovali, co schovávají pod 
tričky. 
Protože se program s úspěchem sešel,  
žádný další ples se bez podobného neobešel. 
Nejakčnějším spolkem v obci byli senioři, 
svou činností i snaživé fotbalisty pokoří. 
Posezení, divadlo, výlety, besedy,  
vitalitou zahanbili mnohem mladší sousedy. 
Zatímco mladí u počítačů hnijou,  
důchodci se veselí a naplno žijou. 
Malý zájem mladých nás trápí velice,  
kdo po nás bude v obci držet tradice? 
Je holt snazší sedět doma a pyskovat,  
než jít ven a vlastní kůži riskovat! 
Fotbalisti po podzimu jsou na druhém místě, 
na vítězství a postup výš pomýšlejí jistě. 
Hlavně mladí sokoli všem loni dech vzali, 
když se vítězi okresního přeboru stali. 

Sokol zvedá hlavu, roztahuje křídla, 
jeho elita se ve velkých cílech zhlídla. 
Mají v plánu udělat z asfaltové plochy 
multifunkční sportoviště pro holky a hochy. 
Sokolům a škole to zavdá důvod k veselí,  
hasiči a inlajnisti ovšem budou v prdeli. 
U hasičů naopak nevládne dobrá nálada. 
Stárnou, mají jiné zájmy a družstvo se roz-
padá. 
Honza týmy pohromadě zuby nehty udržuje, 
rozpočet i trpělivost rodiny si narušuje. 
Možná bude rozumnější staré capy nechat jít,  
s vášní k hasičskému sportu na mladé se obrá-
tit. 
Pět let zpátky velká voda trať Jičínky zničila, 
myšlenka na cyklostezku v hlavách lidí vzklí-
čila. 
Byli tací, co by rádi motoráček zachovali, 
s peticemi a výzvami však nakonec zkracho-
vali. 
Úřady pak přistoupily s obcemi k jednání, 
debaty na dlouhé lokte byly mnohdy k posrání. 
Chvílemi jsme nevěřili, že se dílo podaří, 
dlouhá cesta k cyklostezce se skončila až v 
září. 
S proslovy a úsměvy se toho dne nešetřilo, 
ani špatné počasí lidem náladu nezkazilo. 
Mažoretky, hudba, kamery i občerstvení, 
na cestu k nám vyrazilo 500hlavé nadělení. 
Komu se cestou razítka podařilo získat,  
mohl si večer nad novým kolem pískat. 
Na kráse však cyklostezka přeci jen má 
vroubky -  
hrozbu nepříjemné srážky s kovovými 
sloupky. 
V politice proběh´ loni supervolební rok, 
hned dvakrát jsme k urnám vážili krok! 
U evropských voleb se komise spíš nudila, 
na podzim při komunálkách se naopak zapo-
tila. 
Znovu jsme volili obecní vedení,  
výsledek hlasování nebyl překvapení. 
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Starosta křeslo s přehledem obhájil,  
druhé volební období tak zahájil. 
Pohodička se nekoná, spíše přijde dršťková,  
na záda mu vytrvale dýchá paní Hrušková! 
Po zimě á la jaro přišel v prosinci šok, 
skrz led nebylo možné udělat ani krok! 
Teploměry ukázaly minusovou hodnotu,  
Hasalíkům se zastavil autobus až na plotu. 
V novém roce zdraví, štěstí ať se u nás zalíbí, 
nemoci a blbí lidé ať nám prdel políbí! 
Společnou řeč mezi sebou ať vždycky najdem,  
do hospůdky na jedno spolu rádi zajdem. 
Hasič, sokol, myslivec – na dresu nezáleží,  
domluva a spolupráce  - to je oč tu běží! 
Na dědině lidi byli vždycky spíš jak rodina,  
házet si pod nohy klacky je zbytečná kravina! 
Michal, byl zvolen přecedou jednoty, 
A aby udržel v družstvu pohodu, 
Chystá všem různé dobroty. 
Kolem grilu skákat je po Alence jeho druhá 
láska, 
Maso nebo rybku naloženou chystá se svou 
ženou, 
A my to všechno sežerem, každý blahem 
mlaská. 

Oheň si zkrátka užívá, 
když při zabíjačce vodu ve dvou kotlích 
ohřívá. 
Letos skoro nebylo co vařit, 
Že by se přestalo dařit? 
Prasátko si řeklo dost, 
Už nebudou mít ani kost. 
Vysmeklo se, rozběhlo se, 
K útěku se chystalo, 
Skoro se to podařilo, 
Pak ale ránu dostalo. 
Už se vaří ovar, koleno, hlava, 
Michal štěstím mává. 
Výrobky jsou zachráněny, 
Později z kotle vytaženy, 
Snad si lidé na nich pochutnají, 
a pracantům radost udělají. 
Sběr železa to taky je jeho nápad, 
Lidé přeci musí chápat, 
Že se zbaví starých želízek 
A sokolům přibude pár penízek. 
Jezdí Manem od domečku k domu, 
Sokol získal brutar a novou pračku k tomu. 
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Jaro už je na dohled… 
Pomalu nás začínají oblažovat první paprsky jarního sluníčka a mnozí z nás se 

již nemohou dočkat dne, kdy vyjdou na své zahrádky, políčka a louky, a po dlouhém 
zimním odpočinku začnou s tradičními jarními pracemi. Současně s tím, ale také začíná 
pro hasiče období zvýšeného počtu zásahů u požárů, které způsobí neopatrní lidé při 
úklidu na zahrádce nebo při odstraňování staré trávy na loukách a zatravněných plo-
chách v okolí rodinných domů.  

Přestože se hasiči snaží každoročně upozorňovat na skutečnost, že plošné vypa-
lování trávy je zakázáno, lidé neberou toto upozornění vážně.  Přitom si neuvědomují, 
že tím nejen porušují zákon, ale především ohrožují své okolí.  Plošné vypalování trávy 
je zakázáno nejen na zahrádkách, ale i jinde. Při nedodržení tohoto zákazu hrozí obča-
novi za tento přestupek pokuta až 25 000,-- Kč.  

Pokud pálení dřevního odpadu, listí apod. nezakazuje místní vyhláška, měli by 
lidé věnovat velkou pozornost zakládání ohňů při úklidových pracích na zahrádkách. 
Pálení je možno provádět pouze na ohništi, které je bezpečně ohraničeno např. kameny, 
aby byly plameny dostatečně pod kontrolou. Dále je vhodné mít v blízkosti ohniště 
připraveny prostředky k hašení např. konev s vodou nebo nádobu s pískem a lopatku, 
aby se dal případný požár již v zárodku uhasit a v žádném případě neodcházet od oh-
niště, pokud není dostatečně uhašeno. Pálení se nesmí provádět v době, kdy fouká vítr 
a hrozí tak rozšíření ohně do okolí. A to ani v případě, že ohniště bude pod neustálým 
dohledem.  

Při pálení odpadu musí být vždy postupováno v souladu s dalšími zákony, na-
příklad zákonem o ovzduší, zákonem o lesích, zákonem o odpadech nebo s vyhláškami 
obcí. Pálení klestí a dalších hořlavých látek na volném prostranství je nutno v předstihu 
nahlásit buď telefonicky Integrovanému bezpečnostnímu centru v Ostravě na čísla 950 
739 844 nebo 150, případně elektronickým formulářem, který občané, právnické osoby 
a podnikající fyzické osoby najdou na webových stránkách Hasičského záchranného 
sboru Moravskoslezského kraje www.hzsmsk.cz pod názvem „Pálení klestí“. Na zá-
kladě těchto včasných informací tak hasiči ušetří finanční prostředky a čas za zbytečné 
výjezdy, kdy jsou voláni k požáru a na místě samém zjistí, že jde o bezpečné pálení. 
Při porušení této povinnosti se dopustí právnická nebo podnikající fyzická osoba správ-
ního deliktu, za který jim může být uložena pokuta až do výše 500 000,-  Kč. Rovněž 
po celý rok platí zákaz rozdělávání ohňů v lesích mimo vyhrazená tábořiště.  

Každý, kdo se pohybuje v přírodě, by měl dbát na bezpečnost a chovat se obe-
zřetně. Nerozdělávat ohně mimo vyhrazená místa, neodhazovat nedopalky cigaret 
apod. Rodiče by měli věnovat pozornost tomu, jak a s čím si děti venku hrají, aby 
nedocházelo ke zbytečným požárům a následným úrazům nebo v krajním případě ztrá-
tám na životech. V případě vzniku požáru zapříčiněného dětmi zákon postihuje odpo-
vědné osoby pokutou až do výše 25 000,-- Kč. 
nprap. Dagmar Benešová, vrchní inspektorka – výchova obyvatelstva  
 
Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje, územní odbor Nový Jičín 
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Hasičský ples  
Letošní plesovou sezonu v Hostašovicích otevřel tradičně ples SDH. Oproti loň-

skému roku, kdy se nám ples nadočekávání vydařil (ostatně jako všechny ostatní 
plesy), byl ten letošní holá katastrofa! Přestože se při pochůzce s pozvánkami prodalo 
dost lístků, návštěvnost byla žalostně nízká. V sále se sešlo necelých 50 lidí, což bylo 
obrovské zklamání jak pro pořadatele, tak pro kapelu. Součástí plesového programu 
bylo občerstvení, překvapení v podobě vystoupení taneční skupiny Let´s Go Dance, 
která působí pod Salesiánským hnutím mládeže v Hodslavicích, a samozřejmě tom-
bola, v níž mohli vylosovaní šťastlivci získat tablet, parní hrnec, elektrický zubní kar-
táček, či dárkový poukaz na klobásy nebo uzený bůček i spoustu jiných cen.  

Nabízí se tedy otázka: Co se děje? Proč loni, když byla plesová sezona dlouhá a 
konaly se hned tři plesy, bylo na každém z nich plno? A proč naopak letos, kdy období 
plesání končí už v polovině února a plesů ubylo, najednou nejsou lidi? Že by za to 
mohlo počasí či málo peněz po Vánocích, se nechce věřit. Mnohdy bylo i hůř a účast 
byla. Co tedy lidi zvedne z křesel? Co jim musí pořadatelé slíbit a připravit, aby se 
plesu zúčastnili? Zájezd na Kanáry jako hlavní cenu v tombole? Jídlo a pití zdarma? 
Byly doby, kdy se lidé chodili na plesy hlavně pobavit, zatančit si, zazpívat a stačilo 
jim to... 

Nevím, kolik z vás se alespoň jednou podílelo na přípravě a organizaci plesu. 
Zamluvit termín, najít kapelu, která má čas, hraje napříč žánry, obstojně a za málo 
peněz, zajistit tombolu, obejít dědinu s pozvánkami a vstupenkami, připravit občer-
stvení, a potom celý den běhat a bát se, aby přišli lidi, prodala se tombola i jídlo a bylo 
aspoň na zaplacení hospody a muziky - věřte, opravdu není o co stát. Vždycky jsme to 
ale dělali pro Hostašovjany, pro hasiče a rádi. Po takovém fiasku, jakým byl letošní 
ples, si ovšem člověk položí otázku, jestli má smysl něco dělat, když o to evidentně 
nikdo nestojí - dokonce ani členové SDH. 

Příští rok bude rokem oslav 120. výročí vzniku SDH v naší obci. Je vůbec co 
slavit? V jakém stavu je hostašovské SDH? Starosta se nestará, přesto se nechá znovu 
zvolit, JPO nefunguje, sportovní družstvo zuby nehty drží pohromadě jeden člověk, 
sehnat lidi pro organizaci větší akce je téměř nadlidský úkon, samotným členům nestojí 
sbor ani za to, aby přišli jednou za rok na Výroční valnou hromadu. Na té letošní bylo 
přítomno více hostů než členů, a přitom se na schůzi měl volit starosta SDH a nový 
výbor! Posloucháme-li zprávy o činnosti okolních sborů, nezbývá nám, než se hluboce 
stydět! Nebo chceme, aby 120. rok činnosti byl zároveň i rokem posledním?! Pokud 
ne, měli bychom se velmi rychle vzpamatovat! 

        Marta Riedlová 
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Vážení občané. 
Dovolte nám, abychom vám krátce představili akciovou společnost ASOMPO 

a.s., ve které je i vaše obec akcionářem. 
Historie firmy ASOMPO, a.s., se sídlem v Životicích u Nového Jičína sahá až do roku 
1991, kdy se celkem 56 zakládajících obcí a měst bývalého okresu Nový Jičín dohodlo 
na vybudování zabezpečené skládky za účelem ekologického ukládání komunálního 
odpadu z domácností a firem v okrese Nový Jičín. Téhož roku obce a města spolu 
založily Zájmové sdružení obcí a měst pro likvidaci odpadů – SOMPO. Uvedené sub-
jekty se na prvotní rozjezd firmy složily, a to dle počtu obyvatel částkou 200,- Kč na 
1 obyvatele. Tím byl vytvořen základní kapitál důležitý pro zahájení činnosti firmy a 
s pomocí státní dotace i výstavby řízené skládky v Životicích u Nového Jičína. Základ 
pro vznik jedinečné firmy v rámci okresu byl položen. Od doby vzniku uplynula 
spousta let, některé obce nebo města společnost opustily. Všem obcím a městům byly 
po čase vráceny veškeré počáteční vklady a od této doby obce nepřispívají ani nedotují 
nejen chod firmy, ale ani její rozvoj nebo rozšíření, ba naopak, využívají její služby 
včetně finanční podpory. 

V r. 2000 byla stejnými obcemi (celkem 44 obcí) založena akciová společnost 
ASOMPO. Tato společnost poté od 1.1.2002 převzala veškeré podnikatelské aktivity 
Zájmového sdružení SOMPO. 
A čím se firma v průběhu let od r. 1991 zabývala? 

Jako první se podařilo firmě zprovoznit v r. 1993 řízenou skládku Životice 
a téměř všechny komunální odpady z Novojičínska se začaly ukládat na uvedené 
skládce. Od r. 2004 zahájila firma zpracování skládkového plynu vznikajícího z ulože-
ných odpadů, a to formou výroby a následného prodeje elektrické energie do sítě ČEZ. 
Odpadním teplem vznikajícím při výrobě elektrické energie firma započala vytápět 
veškeré objekty v administrativní budově v areálu skládky, a později sušit řezivo a ob-
chodovat s ním. Další službou pro akcionáře byl od r. 2007 sběr a svoz biologicky 
rozložitelného odpadu (hnědé kontejnery).  

Akciová společnost se snaží pomáhat akcionářům i v jiných oblastech a aktivi-
tách, které jsou přímo směrovány do daných obcí a měst. Díky dobrému hospodaření 
např. každoročně je možná výplata dividend, pořízení tašek na třídění odpadů v do-
mácnostech a další aktivity ve prospěch obcí. Každoročně se v konečném součtu a pro-
fitu obcím zhodnocují akcie cca 20 – 22 %, což není opravdu málo. Tento profit je také 
do obcí a měst vždy rozdělen. 

Děkujeme tímto vedení vaší obce, že nám umožnilo krátce představit akciovou 
společnost ASOMPO. Tímto si vás - hlavně školy, neziskové organizace, spolky a 
členy zastupitelstva – dovolujeme srdečně pozvat na prohlídku areálu firmy v Životi-
cích u Nového Jičína. Předchozí domluva je vhodná. 
 
 
       Představenstvo ASOMPO, a.s. 
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Výsledek Tříkrálové sbírky 2015 v Hostašovicích 
Je 21 780 Kč, což svědčí o dobrotě místních obyvatel. Ostatně tato 
sbírka není pouze o penězích, ale zejména o ochotě pomáhat, či něco 
obětovat. Získané finanční prostředky budou použity na přímou soci-
ální výpomoc osobám v hmotné nouzi, na humanitární pomoc do za-
hraničí a provoz charitních objektů. 
  
Děkujeme všem dárcům za jejich finanční podporu  
a koledníkům za jejich snahu a úsilí. 

 
Podrobnější informace o využití výtěžku z této sbírky naleznete na webu Charity Ko-
přivnice. www.charitakoprivnice.cz         
 CHARITA Kopřivnice 

 

Blahopřejeme k významným životním jubileím 

v březnu a dubnu 2015 
 

Davidová Božena Hostašovice 188 86 let 

Plešková Marie Hostašovice 205 84 let 

Mec Jaroslav Hostašovice 183 82 let 

Horáková Anežka Hostašovice 185 65 let 

Jiřičná Anna Hostašovice 151 81 let 

Davidová Anna Hostašovice 1 75 let 

Konečný František Hostašovice 79 60 let 
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